
 

 

 

 

 

 

 

Member Swiss Olympic · ITTF · ETTU 

Partner J+S 

Saison 2017/2018 
 

Procès-verbal de l’assemblée des délégués d’automne (AD) 
 
Lieu :  Maison du Sport, Talgutzentrum 27, 3063 Ittigen b. Bern 
Date : Samedi, 23 septembre 2017 
Heure : 14h10 – 16h15 
Présidence : Nicolas Imhof, président STT 
Vérificateurs du scrutin : Dimitri Rebetez (ANJTT), Robert Danhieux (NWTTV) et Jean-Pascal Stancu 

(AGTT) 
Voix :  327 voix   
Majorité absolue : 164 
Majorité 2/3 : 219 
Procès-verbal : Annina Häusli, ligue nationale, marketing et communication STT 
 
 
Le président STT, Nicolas Imhof, ouvre l’AD d’automne à 14h10. 
 
Hansueli Gerber (MTTV) allume la bougie STT, symbole d’un déroulement harmonieux de l’assemblée.  
 
N. Imhof souhaite la bienvenue aux membres présents du CC et présente les membres du DCC. Il 
souhaite aussi la bienvenue aux collaborateurs STT et à tous les présidents des commissions et aux 
fonctionnaires STT présents. Robin Moret, Chef M&C, s’est excusé puisqu’il séjourne actuellement à 
l’étranger. Johann Sellem, Chef Sport de loisirs est absent. 
 
Dimitri Rebetez, Robert Danhieux et Jean-Pascal Stancu assument la fonction de vérificateurs du 
scrutin.  
 
Vérification du scrutin  
AGTT : 29 ANJTT : 20 ATTT : 4 AVVF : 60 
MTTV : 55 NWTTV : 50 OTTV : 84 TTVI : 20  
Membres CC : 4 Président d’honneur : 0 Membres d’honneur : 1 
 
Total: 327 (majorité absolue : 164 / majorité 2/3 : 219)  
 
L’invitation à l’AD d’automne avec l’indication de l’ordre du jour a été envoyée dans les délais selon l’art. 
3.2.11 des statuts. L’assemblée peut en outre valablement délibérer puisque la condition stipulée dans 
l’art. 3.2.5 exigeant la représentation d’au moins 2/5 des voix est remplie. 
 
Avant de passer à l’approbation du procès-verbal, N. Imhof s’adresse aux délégués présents avec 
quelques mots. Il mentionne ainsi les bons résultats obtenus par les joueurs nationaux suisses lors des 
dernières compétitions internationales. Il annonce également que pour les prochains Championnats 
d’Europe, il y aura plus de matchs de qualification que jusqu’à présent. Il espère pouvoir trouver un club 
qui organisera les matchs à domicile avec le soutien de la fédération. En même temps, cela signifie aussi 
plus de dépenses pour la fédération. 
 
En ce qui concerne le soutien financier fourni par l’OFSPO et Swiss Olympic aux fédérations, beaucoup 
de choses changeront à partir du 1

er
 janvier 2018. La promotion des espoirs passera entre autres de 

l’OFSPO à Swiss Olympic et les chefs de branche J+S passeront de l’OFSPO aux fédérations. On ne 
connaît toutefois pas encore les détails précis. N. Imhof parle aussi de l’élaboration d’un concept cadre 
FTEM selon les consignes de Swiss Olympic. Il s’agit d’un concept combiné du Sport d’élite et du Sport 
de loisirs qui englobe le développement d’un athlète durant toute sa carrière. Les quatre lettres 
représentent les 4 niveaux Foundation – Talent – Elite – Mastery. On est également en train d’élaborer un 
concept de Sport des enfants pour les jeunes talents de moins de 10 ans en tennis de table. Et la 
traduction en italien de click-tt est actuellement en cours. 
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STT se réjouit d’avoir été retenue par la fédération européenne pour l’organisation de l’Europe Top 16 
Cup durant 3 ans. La manifestation se déroule chaque année durant le premier week-end du mois de 
février à Montreux; donc les 3 et 4 février 2018. Pour l’organisation de cette manifestation, une 
association spéciale va être créée afin de protéger STT des risques financiers. STT se réjouit de chaque 
bénévole et bien entendu aussi de chaque visiteur accueilli à cette manifestation de qualité qui réunira les 
15 meilleures joueuses et les 15 meilleurs joueurs d’Europe ainsi qu’une Suissesse et un Suisse 
(wildcard) pour Swiss Table Tennis.  
Le matin, on avait présenté la nouvelle stratégie de communication de STT au CC. Cette stratégie a été 
élaborée par Robin Moret. Le concept se concentre surtout sur la communication via les nouveaux 
médias et sur l’introduction du live-streaming. Le matériel nécessaire a déjà été acquis. À l’avenir, les 
matchs disputés lors des événements majeurs pourront donc être retransmis en direct sur Facebook.  
 
1.  Approbation du procès-verbal de la dernière AD 
 
Le procès-verbal de l’AD de printemps du 19 mars 2017 à Bienne est approuvé à l’unanimité par 
l’assemblée et des remerciements sont adressés à son auteur, Barbara Eichenberger. 
 
2.  Approbation du rapport annuel du CC et du DCC 
 
Les rapports annuels du CC et du DCC ont été adressés aux membres en même temps que l’invitation. 
 
Indre Jain (GPK) se renseigne concernant le rapport du Chef Sport de loisirs. Susanne Gries répond 
qu’au moment de l’envoi de l’invitation, ce rapport manquait mais qu’on l’a reçu un peu plus tard. Il peut 
être téléchargé sur le site internet à l’endroit où se trouvent les documents relatifs à l’assemblée des 
délégués. 
 
L’assemblée approuve les rapports annuels à l’unanimité. 
 
 
3.  Examen des rapports de la CCG, de la CR et de la LN 
 
Ces rapports ne doivent pas être approuvés par l’AD. 
Concernant le rapport annuel de la commission JA-A, Markus Steinmann (OTTV) fait remarquer que 
l’idée d’engager un arbitre dans toutes les ligues nationales ne pourrait pas être mise en œuvre au sein 
de l’OTTV. Cela coûterait trop cher et on ne dispose pas de suffisamment d’arbitres. Katja Brand exprime 
sa compréhension et explique l’idée plus en détail. S. Gries précise que la remarque finale du rapport 
annuel ne reflète pas une chose acquise, mais qu’il s’agit bien d’une proposition pour l’avenir. Il faut aussi 
faire quelque chose afin de rendre la fonction d’arbitre plus intéressante. Jean-Pascal Stancu (AGTT) 
prend la parole pour expliquer comment son association régionale présente la fonction d’arbitre aux 
jeunes joueurs : avant les tournois, on fait une petite formation avec les jeunes joueurs sous la direction 
d’un arbitre ou juge-arbitre expérimenté afin que les joueurs puissent officier comme compteurs lors du 
tournoi. 
 
Plus personne ne demande la parole. 
 
 
4.  Approbation des comptes et du rapport du REV 
 
Ramon Sprecher présente les comptes. Selon R. Sprecher, les recettes réalisées avec les licences 
correspondent cette année au budget, mais uniquement parce que le budget était pessimiste. Chaque 
année, la fédération perd environ 20‘000 CHF de recettes car chaque année le nombre de licences recule 
de près de 3%.  
 
Philip Sträuli (Rio Star-Muttenz) voudrait savoir si le développement de click-tt est terminé car les 
dépenses enregistrées sous ce poste sont relativement élevées. R. Sprecher répond que le 
développement de click-tt est terminé. Le contrat de maintenance et de service avec NU ne prévoit plus 
que CHF 15‘000 par année pour la maintenance et CHF 15‘000 pour le support et des développements. 
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Le compte „Frais de déplacement et de représentation“ ne contient pas seulement les coûts pour le site 
internet et click-tt, mais aussi les autres frais de déplacement et de représentation comme par exemple 
les coûts pour l’assemblée des délégués.  
  
Pour conclure, R. Sprecher souligne les défis à relever la saison prochaine, d’une part la diminution du 
nombre de licences et d’autre part un certain nombre d’inconnues à partir du 1.1.2018 puisque l’on ignore 
encore combien d’argent la fédération va toucher de la part de Swiss Olympic et l’OFSPO. 
 
Les comptes bouclent avec un bénéfice de Fr. 5'171.52, le capital de la fédération s’élève à Fr. 
179'811.85 au 30.06.2017. 
 
Les comptes sont approuvés à l’unanimité. Le rapport de révision de l’organe de révision Von 
Graffenried AG Treuhand est approuvé avec 20 abstentions. 
 
5.  Décharge du CC, du DCC, de la CCG, du REV et de la CR 
 
 
Le président du jour Claude Diethelm prend la parole et demande aux délégués de donner décharge aux 
organes.  
 
L’assemblée donne décharge au CC, au DCC, à la CCG, au REV et à la CR par des 
applaudissements. 

 
6.  Élection du président STT pour la période 2017-19 
 
N. Imhof s’adresse à l’assemblée en passant en revue les deux dernières années comme président. Il 
explique également aux personnes présentes les objectifs qu’il a atteints au cours de cette période et 
ceux qui restent à atteindre. Il précise les projets qu’il souhaite lancer s’il est réélu. Son exposé est 
accueilli par des applaudissements.  
 
C. Diethelm prend la parole. Il n’y a pas d’autres candidatures et il demande aux délégués présents de 
réélire le président par des applaudissements. 
 
Nicolas Imhof est réélu par l’assemblée sous des applaudissements. 
 
7.  Élection des membres du DCC pour la période 2017-19 
 
N. Imhof annonce que tous les membres se représentent à l’élection. Puisque Robin Moret séjourne 
actuellement pendant au moins six mois à l’étranger, il ne touchera ni de rémunération ni de frais durant 
son absence. Si son séjour se prolonge, Robin Moret démissionnera du DCC. Autrement, il reviendrait au 
DCC comme membre ordinaire pour début 2018. Durant son absence, il souhaite apporter le meilleur 
soutien possible au DCC à distance. 
 
Marc Dummermuth (MTTV) remercie le DCC pour son engagement. En raison de l’absence de J. Sellem  
qu’il déplore, il demande d’élire les membres du DCC individuellement.  
 
Plus personne ne demande la parole. Les membres du DCC sont élus individuellement. 
 
Georg Silberschmidt est réélu avec deux abstentions. 
Ramon Sprecher est réélu à l’unanimité. 
Robin Moret est réélu à l’unanimité. 
Johann Sellem est réélu avec 132 abstentions. 
 
 
8. Élection des membres de la CCG pour la période 2017-19 
 
Indre Jain (président CCG) prend brièvement la parole. Au cours des dernières années, la CCG a fait du 
bon travail, mais à l’avenir, la commission a besoin de nouveaux membres car il y aura aussi des 
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démissions dans un avenir proche. Lui-même aime faire ce travail et il se représente volontiers à 
l’élection si les délégués le souhaitent. N. Imhof adresse des remerciements à I. Jain pour son travail.  
 
L’assemblée réélit à l’unanimité Indre Jain comme président CCG et Thomas Börlin et Irene 
Schärrer comme membres de la CCG. 
 
 
9.  Élection du REV sur proposition du DCC 
 

Le DCC propose de continuer la collaboration avec l’organe de révision Von Graffenried AG 
Treuhand/Berne une année de plus.  
 
L’assemblée élit Von Graffenried Treuhand AG à l’unanimité pour une année de plus. 
 
 
10.  Élection des membres de la CR pour la période 2017-2019 
 
Christoph Strasser ne se représente pas à l’élection et démissionne de la commission de recours. Patrick 
Brisset a également démissionné de la commission. En la personne de Semir Hermidas, un successeur a 
pu être trouvé pour la fonction de président.  
 
Semir Hermidas, Reto Scarpatetti et Daniel Luder sont élus avec 20 abstentions. 
 
 
11. Stratégie de la fédération 2017-2020 
 
N. Imhof explique les objectifs atteints de la dernière période de stratégie 2012 – 2017 et présente 
ensuite la nouvelle  stratégie de la fédération pour la période 2017 - 2020 pour différents domaines 
(finances, structures, Sport d’élite, Sport de loisirs et communication). Un résumé de la stratégie de la 
fédération et le texte intégral de la stratégie de la fédération 2020 sont disponibles sur le site internet STT 
sous Organisation -> Stratégie 2020. 
 
Personne ne demande la parole.  
 
 
12. Forum des clubs 
 
N. Imhof explique le but et l’objectif du Forum des clubs. Après les feedbacks des clubs, le concept initial 
était révisé et accorde désormais plus de temps à l’échange entre les clubs et moins de temps à la 
transmission d’information. La participation est gratuite et les clubs qui n’y participent pas ne sont pas 
sanctionnés.  
Le premier Forum des clubs aura lieu le 3 février 2018 en parallèle à l’Europe Top 16 Cup à Montreux. 
Une entrée gratuite pour le tournoi de samedi sera remise aux participants comme petit bonus. N. Imhof 
espère de nombreux participants car l’avenir du Forum dépendra aussi du succès de la première édition.  
 
Personne ne demande la parole. 
 
 
13. Nomination des membres d’honneur et distinctions honorifiques 
 
Sonja Wicki est honorée pour son engagement au sein de la commission du sport. Georg Silberschmidt 
adresse ses remerciements à Sonja Wicki pour son immense engagement. En tennis de table, elle fait 
partie de la minorité en tant que femme, mais elle n’est pas une «femme quota». G. Silberschmidt remet 
l’insigne du mérite Fonctionnaires à Sonja et la remercie pour son travail. L’assemblée la remercie par de 
chaleureux applaudissements.  
 
 
14. Approbation des autres propositions 
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Il n’y a pas d’autres propositions à approuver. 
 
 
15. Divers 
 
N. Imhof rappelle les prochains rendez-vous : 
 
03.-04.02.2018  Europe Top 16, Montreux 
03.02.2018  Forum des clubs, Montreux 
03.-04.03.2018  CS élite, Neuchâtel 
03.03.2018  AD de printemps, Neuchâtel 
 
Pascal Giroud (président ligue nationale) fait remarquer que le comité directeur ligue nationale est à la 
recherche de membres car actuellement, le comité ne compte que deux membres. Les personnes 
intéressées (de préférence de la Suisse alémanique et du Tessin) peuvent le contacter. Pour la révision 
de la ligue nationale, il faut également des membres, notamment de la Suisse alémanique et du Tessin. 
 
Christian Foutrel (vice-président ligue nationale) donne des informations sur les matchs de LNA du 28 
octobre : les quatre matchs à domicile des clubs de LNA genevois seront disputés dans la même salle. Il 
invite tout le monde à assister à ces matchs.  
 
Jean-Pascal Stancu remercie N. Imhof et lui souhaite bonne chance pour l’avenir. Il félicite également 
Sonja pour l’obtention de sa distinction. 
 
N. Imhof remercie les personnes présentes pour les discussions et invite tout le monde à l’apéro.  
 
Hansueli Gerber éteint la bougie STT en mettant ainsi un terme à l’assemblée. 
 
Pour le procès-verbal : 
 
Swiss Table Tennis 
Ligue nationale, marketing et communication, STT 
 

  
 
Annina Häusli 
 
 
Va à : 
Clubs  
Comité central 
Présidents et membres d’honneur 
Fonctionnaires / associations faîtières  
 


